
 

Startuje hlasování veřejnosti o vítěze Ekologického oskara 
15 června byly v Praze slavnostně představeny nominované projekty základních kategorií 8. ročníku 
soutěže Ekologický oskar. O vítězích rozhodne veřejnost v on-line hlasování. Každý z hlasujících se 
může zúčastnit soutěže o auto ŠKODA Citigo a navíc svým hlasem pomůže získat úsporné osvětlení 
základní a mateřské škole Trhové Sviny. 

Obec Haňovice se do soutěže přihlásila s projektem, který sdružuje iniciativy obce Haňovice, města Litovle a 
Zemědělského družstva Haňovice. Je to souhrn aktivit na území obce Haňovice, které pomáhají zlepšovat životní 
prostředí, šetřit energie, využívají obnovitelné zdroje energie a vytváří nová pracovní místa. Projekt, který přihlásila 
obec Haňovice, sdružuje především: 

- Nápravná opatření v lokalitě Litovel – Nasobůrky -  lokalita, na kterém byl projekt realizován ležíl na 
území obce Haňovice. Díky této iniciativě byla odstraněna neregulovaná skládka a bylo zabráněno ohrožení 
spodních vod pro téměř 60 000 občanů Litovelska a Olomouce. Projekt stál 380.000.000,-Kč a byl financován 
především městem Litovel a z fondů Evropské unie, VHS Olomouc a.s., Olomouckým krajem a státem ČR. 

- Bioplynová stanice – výstavba proběhla v roce 2012. Bioplynová stanice je zemědělského typu a 
zpracovává kejdu z hovězího dobytka, prasat a siláž z kukuřice, senáž z trávy a trávu z veřejných prostranství 
obce Haňovice. Výkon bioplynové stanice je 1 MWh el. energie a 1 MWh tepla.  

- Teplovod z bioplynové stanice – ZD Haňovice vybudovalo síť teplovodu z bioplynové stanice po areálu 
družstva a do kulturního domu v Haňovicích. V kulturním domě sídlí obecní úřad, knihovna, několik spolků a 
kadeřnictví.  

- Skleníky Haňovice – tento projekt je ojedinělý a první tohoto typu v České republice. Zelenina – především 
rajčata se budou pěstovat na 3 ha. El. energie bude využívána na 100% z bioplynové stanice. Veškeré 
přebytečné teplo bioplynové stanice bude také v těchto sklenících využíváno. Předpokládá se, že tyto skleníky 
budou dodávat na trh až 3% spotřeby rajčat v ČR. Pro zalévání bude využívána především dešťová voda ze 
střech skleníků a budov zemědělského družstva. Díky tomuto projektu vznikne 30 nových pracovních míst. 

- Zateplení ZŠ a MŠ Haňovice – v roce 2014 proběhlo zateplení budovy základní a mateřské školy. Roční 
úspora až 40% energií (zemního plynu). 

- Výměna veřejného osvětlení – v letech 2014 – 2016 proběhla a probíhá výměna žárovek ve svítidlech VO 
za LED žárovky. V roce 2016 bude vyměněno 20% svítidel za LED svítidla. 

- Kontejnery Haňovice – v roce 2016 bude ve středu obce zřízeno místo 5 podzemních kontejnerů a každá 
domácnost dostane do bezplatné zápůjčky 240 l kontejnery na plast a papír. 

Do osmého ročníku soutěže se přihlásilo téměř tři sta projektů. Odborná porota letos vybírala dva nejlepší projekty 
zaměřené na úsporu energií a ochranu přírody v pěti základních kategoriích. Jednomu ze dvou nominovaných projektů 
v kategoriích Obec, Kutil, Firma, Mládež a Stavba mohou nyní lidé poslat svůj hlas. 

V kategorii Obec nominovali odborníci projekt města Litoměřice, které šetří energie nezávisle na rozpočtu města. Proti 
němu stojí padesátkrát menší Haňovice z Hané, které představují souhrn projektů na území obce Haňovice, na kterých 
se kromě Haňovic podílí i Zemědělské družstvo Haňovice a město Litovel. 

Prosím, podpořte projekt Haňovic vy, vaše děti, vaši rodiče a všichni známí na internetových stránkách 
http://www.ekologickyoskar.cz/hlasovani#kategorie-obec nebo www.ekologickyoskar.cz. Každý může 
hlasovat jednou. Kromě auta můžete vyhrát mnoho dalších . 

Děkuji za Váš hlas – Arnošt Vogel, starosta obce Haňovice. 

Hlasujte pro Haňovice !!! 
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